

# 民间借贷案件连涨4年后现回落

## 湖州市中院发布金融商事审判白皮书

通讯员 刘云 本报记者 余春红

本报讯 近日,湖州市中级人民法院发布2018年度金融商事审判白皮书。白皮书显示,2018年,湖州全市法院新收金融商事案件11284件,同比下降2.5%;涉案标的68.71亿元,同比上升7.1%;审结12167件,同比上升16.55%;结案标的66.67亿元,同比上升16.88%。其中,民间借贷纠纷案件数为8636件,占总收案数的78.6%,同比下降6.5%,扭转了民间借贷案件持续4年连续上涨的势头,但仍为金融商事纠纷的主要类型。

为加强金融风险防化化解,服务保障绿色金融改革,近年来湖州法院充分

发挥司法职能,为金融债权纠纷开辟绿色通道,快立快审快执,简化财产保全措施,加快推进银行不良资产处置。2018年,湖州银行业不良贷款余额、不良贷款率呈现“双下降”的良好趋势,不良率0.72%,居全省第二低位。近日,由湖州市中级人民法院、湖州市人民政府金融工作办公室、中国人民银行湖州市中心支行、中国银保监会湖州监管分局等单位共同打造的“绿贷通”司法保障网络平台(<http://www.huzldt.com/>)上线。该平台是湖州法院司法保障金融的又一项新举措。此外,针对近年来民间借贷中诚信缺失、职业放贷人现象突出以及“套路贷”等违法犯罪等问题,2018

年8月,湖州市中级人民法院联合市检察院、公安局、司法局等六部门出台相关会议纪要,明确界定非法民间借贷行为、规制职业放贷、惩戒虚假诉讼,建立协同打击非法民间借贷日常联络机制与联席会议制度。2019年1-4月全市民间借贷案件同比下降30.57%,向社会公布了首批106名职业放贷人名录,其中13人已被立案侦查。

白皮书还发布了十大典型案例,涉及上市公司金融借款纠纷、银行借款虚假担保、银行卡盗刷纠纷、车辆涉水行驶保险纠纷等。通过这些典型案例的裁判,法院给出了相应的防范风险建议,具有很强的实用和指导价值。

## 社区矫正强化学习

通讯员 章燕 江菲

本报讯 “我原本是一名党员,去年因交通肇事触犯了刑法,感到十分的后悔与难过。现在加入‘学习强国’社群,感觉又重新找到了归属感。”近日,建德市航头镇社区矫正对象李某自豪地跟笔者说。为提高社区矫正对象的政治素质,增强其法治意识,减少其再犯罪风险,航头司法所督促辖区社区矫正对象加入所在村的党员“学习强国”社群,在村党员干部和志愿者的帮助下开展每日学习活动。

据了解,航头司法所所在册的13名社区矫正对象,已有11名在“学习强国”APP上获得学分。还有2名不会使用智能手机的人员,也在社区志愿者的帮助下每月到社区矫正工作站通过网页版进行学习。“学习强国”APP丰富了社区矫正对象的学习内容,帮助其更好更快地融入社区、回归社会。接下来,航头司法所将组织一次答题竞赛,进一步调动社区矫正对象的学习积极性。

## 自制短剧督促“老赖”

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市人民法院在“移动微法院”小程序上向失信被执行人推送了自制短剧,督促其尽快履行法律义务。该短剧由法院干警自编自导自演,讲述了一个老板在成为失信被执行人后,被限制高消费的故事,比如出行受阻、酒店被拒、孩子无法上高收费私立学校等等。截至6月上旬,该院已成功通过“移动微法院”,对1060余起执行案件的2100余名双方当事人定向推送了该剧。

## 寓教于乐学习知识

通讯员 林婕

本报讯 近日,由温岭市公安局、温岭市流动人口服务管理局、温岭市总工会主办,新温岭人联谊会、新温岭人艺术团协办的“天下无贼,幸福温岭”文艺演出在太平街道东辉公园举行。晚会在新温岭人艺术团精彩的舞蹈中拉开序幕,男女独唱、歌舞、川剧、杂技……通过各种富有含义的节目,观众在欣赏节目的同时,也学到了安全防范知识。晚会现场,温岭市流管局工作人员还分发防溺水宣传资料800余份、各类安全知识问卷1000余份,并结合问卷中的安全出行、防盗骗、消防安全、禁毒知识等举行有奖问答,分发礼盒30余个。“节目很精彩,既了解了防溺水、防盗骗、消防安全、禁毒等知识,还拿到了奖品,太开心了!”现场观众小李说。



## 开展清廉教育

为推进法治湖滨建设,强化青少年爱国主义教育,近日,杭州市上城区湖滨街道团工委联合纪工委、司法所开展宣传活动,推广ZOOM法律咨询平台,现场发放宣传资料108份。在岳飞文化广场,湖滨街道打造的展示12位杭州历代清官廉吏的清风墙亮相,吸引了百余位党员干部、天长小学师生、侨眷参观。此外,家住岳王路的岳飞第29代传人岳邦杰老人为大家讲述了清廉家风故事,天长小学学生则朗读了《湖滨清廉公约》。活动进一步提升了群众的纪律意识,营造了将“建设清廉队伍 建功扫黑除恶专项斗争”工作落到实处的良好氛围。

通讯员 吴华芳

## 排查消防安全

近日,杭州市下城区武林街道在辖区开展综合消防安全检查,进一步打造更为安全的社区生活居住环境。社区发动各网格长组织网格员、居民小组长、社工等人员,逐一检查各自责任片区内的各单位及商铺的消防安全情况。社区不仅对单位、商铺内部的消防设施进行系统检查,还分发单位(场所)消防安全自查表,让各单位、商铺对照自身实际进行全面自查,如是否堆放易燃易爆物品、消防通道是否畅通等,一旦发现问,及时上报并整改。

通讯员 寿振真



## 反邪教宣传树品牌

本报记者 黄素珍  
通讯员 周现召 周红萍

本报讯 近日,2019年宁波市“崇尚科学 反对邪教 共建和谐”反邪教宣传月活动启动仪式在宁波市天一广场举行,各县(市、区)分别同步通过文体活动表演、法律知识咨询、发放宣传资料等形

式开展活动,扩大反邪教宣传面,帮助广大党员干部和人民群众认清邪教本质及其危害,不断提高广大群众知邪、识邪、防邪、反邪的能力。

据介绍,宁波市反邪教宣传月活动已经连续举办了11年,已成为当地持续时间长、公众参与度高、社会影响力大的群众性活动品牌。未来一个月,宁波各

地的反邪教协会还将持续开展防范邪教的各类宣传活动,通过内涵丰富、形式多样的宣传活动,以密集强大的反邪教舆论攻势,有效挤压邪教组织的生存空间,在全市范围内营造“崇尚科学、反对邪教、珍惜生命、关爱家庭、共建和谐”的良好氛围。

## 中信银行股份有限公司台州温岭支行 浙江省浙商资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监会的有关规定,以及中信银行股份有限公司台州温岭支行与浙江省浙商资产管理有限公司签署的相应的债权转让协议,中信银行股份有限公司台州温岭支行已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损害赔偿债权)依法转让给浙江省浙商资产管理有限公司。中信银行股份有限公司台州温岭支行与浙江省浙商资产管理有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

浙江省浙商资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

银行联系电话:0576-88908573  
受让人联系电话:0571-89773980

(转让基准日:【2015】年【4】月【20】日)

序号	债务人	借款合同及编号	债权本金	债权利息	担保人
1	浙江普航电子股份有限公司	人民币流动资金借款合同【2014信银杭台温贷字第000561号】	27688027.67	1811642.08	台州市天宏电子有限公司、浙江日科伟业有限公司、蔡建华、冯海斌

中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单列示截至2015年4月20日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给浙江省浙商资产管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由中信银行股份有限公司台州温岭支行垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权债务主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

中信银行股份有限公司台州温岭支行  
浙江省浙商资产管理有限公司  
2019年6月17日

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告